

习近平同普京通电话时称 乌克兰局势偶然中有必然

中国国家主席习近平4日晚应约同俄罗斯总统普京通电话，双方就中俄关系、乌克兰局势交换意见。普京通报了当前乌克兰局势的演变过程以及俄方立场和应对措施。

习近平阐述了中方原则立场，指出乌克兰局势发展到今天，偶然中有必然。当前，形势高度复杂、高度敏感，牵动地区局势和国际全局。相信俄方能同各方协调，推动问题得到政治解决，维护地区和世界和平稳定。中方支持国际社会有利于缓和局势的建议和斡旋努力。

普京强调军事行动是最后手段 讽刺西方“用老鼠做实验”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京4日自乌克兰局势升级以来首次就相关议题面对媒体记者。他否认俄罗斯军队正在乌克兰克里米亚地区展开军事行动。他强调军事行动只能是迫不得已情况下的最后手段。他说，在乌克兰问题上“西方用老鼠做实验，他们不明白这样做的后果”。



4日，俄罗斯海军舷号为156的“亚马尔”号舰船在土耳其伊斯坦布尔通过博斯普鲁斯海峡，开往黑海。

回应基辅现当局合法性：乌克兰发生“违宪政变”

普京当天在莫斯科郊外的总统官邸举行记者见面会，这是乌克兰局势升级之后，普京首次就此进行公开表态。普京说，在乌克兰问题上“我有时有这样的感觉，一些实验室人员正坐在美国的某个地方，用老鼠做实验，他们不明白这样做的后果”。

对于西方指责俄罗斯的军事行动不合法，普京回应说，美国在阿富汗、伊拉克、利比亚的军事行动，要么没有联合国安理会的授权，要么是扭曲联合国制裁的决议内容的行动。

关于美国等国家声称将对俄罗斯实施制裁，普京建议那些批评俄罗斯的西方国家首先评估本国行

为的合法性，“那些打算对俄罗斯实施制裁的人应该慎重考虑，这将给双方带来损失”。

普京说，乌克兰正在发生的事情是“违宪政变和武力篡权”，俄罗斯不承认基辅现当局的合法性。亚努科维奇毫无疑问是乌克兰的合法总统，基辅现政权无权代表人民决定乌克兰的未来。

普京同时表示，俄罗斯只有在“最极端情况下”才会对乌克兰使用军队，如果确实做出这个决定，也将符合国际法。他强调，俄罗斯军队现在没有进入乌克兰的必要性，但是存在这种可能性。俄罗斯不打算和乌克兰人民作战。

回应俄军进入克里米亚：围困乌军营地的是当地武装

普京说，俄罗斯军方在邻近乌克兰边境地区的演习与乌克兰局势无关。俄罗斯媒体4日报道，俄方军演按计划结束，普京已下令参加演习部队返回驻地。

基辅方面先前指责俄罗斯派遣部队进入克里米亚地区并围困当地乌克兰部队，这种说法得到一些西方国家支持。普京否认俄罗斯军队眼下正在克里米亚地区行动，“不，他们没有参加……许多制服看起来差不多。”

按他的说法，围困乌克兰军队营地的是“当地武装或自卫队”。当被问及这些武装为何装备精良时，普京回应，在基辅的一些示威者同样装备精良，“他们行动……像特种部队一样”。

“克里米亚人非常担心。鉴于这个原因，他们组成自卫委员会，控制所有武装部队。”普京说。

普京说，俄罗斯不会在乌克兰支持分离活动。

“我们不会插手，但我们觉得所有乌克兰公民，无论身居何处，都应该有同样的权利……决定他们国家的未来。”

对于互联网上关于被乌克兰议会解除总统权力的亚努科维奇心脏病发身亡的消息，普京予以否认，说自己两天前与亚努科维奇会面。

普京说，俄罗斯出于人道主义考虑给予亚努科维奇庇护。虽然俄罗斯依然把亚努科维奇视为乌克兰合法领导人，但在他看来，“亚努科维奇没有政治前途……我已经告诉他这一点了”。

回应西方抵制索契峰会：他们不想来就不必来

俄罗斯就乌克兰局势采取的行动引发西方国家强烈反应。美国宣布暂停与俄罗斯在军事方面的合作以及与俄罗斯的贸易和投资谈判；美国总统贝拉克·奥巴马称正考虑在经济和外交上采取“全系列”措施“孤立”俄罗斯。欧盟在召开紧急外长会后决定抵制将于今年6月在俄罗斯索契举行的八国集团峰会。

普京说，外界就乌克兰问题对俄罗斯的报复措施不会达到预期效果。他警告，任何人在制裁俄罗斯前需要想清楚可能招致的损失。

他说，俄罗斯依然准备按计划举办索契八国集团峰会。不过，如果西方国家领导人不想来，“他们就不必来”。

西方分歧

美国急于采取行动 英国不打算强力制裁

美国国务卿约翰·克里于4日抵达乌克兰首都基辅访问。路透社报道，克里访问期间将提议在多边国际组织的监督下促成俄罗斯与乌克兰的对话。

至于俄罗斯，美国国会议员眼下考虑的选项包括制裁俄罗斯银行、冻结俄罗斯公共机构和私人投资者的资产。克里姆林宫经济顾问谢尔盖·格拉济耶夫警告，如果美国实施制裁，俄罗斯可能放弃把美元作为外汇储备货币并停止向美国银行还债。

一些媒体评论，西方国家眼下并没有太多可行的选项制裁俄罗斯。在美国急于采取行动的同时，一些欧洲国家不愿迅速落实制裁。

一份英国官方文件显示，英国不打算对俄罗斯采取强有力的制裁措施。英国广播公司披露，这份文件指出，英国“眼下不应该支持贸易制裁或中止伦敦金融中心的对俄业务”。

市场反应

俄市场对乌局势反应强烈 股市暴跌 卢布狂贬

受乌克兰局势以及俄罗斯在乌克兰问题上的立场影响，俄罗斯市场3日出现强烈反应。莫斯科股市3日下跌12个百分点，卢布对美元和欧元双双下滑。

为避免资本流失，稳定卢布汇率，俄罗斯中央银行启动应急机制，调高基准利率。但经济分析师警告，受乌克兰局势和俄罗斯政治决策影响，俄罗斯经济可能受到连续且深层次波及，先前放缓增长的经济态势可能延续。

俄罗斯汇市和股市3日双双下跌。当天午间，莫斯科银行间外汇交易所卢布对美元和欧元下跌10.94%，俄罗斯交易系统股指下跌12.03%。法新社说，俄罗斯股市的一些绩优股3日也遭遇“黑色星期一”。

本版图文均据新华社

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM